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Clase Auxiliar N° 2
Problema 1: En la siguiente tabla se presentan los resultados obtenidos a partir de una prueba batch de flotación:

	Tiempo [min]
	Peso [g]
	Ley Cu [%]

	1
	82,0
	14,60

	2
	39,2
	11,30

	 4
	46,0
	8,51

	8
	54,2
	3,31

	16
	65,3
	1,22

	Relave
	1705,0
	0,15


1. A partir de la tabla presentada se pide:

· Construir las columnas: finos, recuperación y recuperación acumulada.

· Determinar la ley acumulada en el tiempo.

· Presentar en un mismo gráfico las curvas de recuperación acumulada y ley acumulada en el tiempo.

· Determinar los parámetros cinéticos K y R∞.

2. A continuación suponga que dispone de una planta de flotación a la cual se alimentan 15.000 T/d del mineral de cobre estudiado en el problema anterior. La planta está constituida por 8 celdas de 1500 pie3 (42 m3) y opera a un Cp promedio de alimentación de 30%, con una densidad de pulpa igual a 1,25 T/m3.

a) ¿Qué recuperación se espera obtener?

b) ¿Bajo qué condiciones se pueden utilizar los parámetros cinéticos obtenidos en el problema anterior?

c) Si se incluye una novena celda, ¿Cuál sería la nueva recuperación obtenida?

d) ¿Qué pasaría si el Cp de alimentación variara, por ejemplo a 40%?

Problema 2: Usted está participando en el dimensionamiento de una etapa de flotación rougher para una planta de flotación de minerales sulfurados de cobre. Cuenta con los siguientes parámetros cinéticos, obtenidos a partir de pruebas batch:

· k = 0,9 [min-l]

· Rinfinito = 92,5 %.

Sabe además que las pruebas cinéticas se realizaron considerando un Cp de alimentación igual a 35% y que el holdup de gas (g) medido fue de un 15%.

Del mineral a tratar, tiene la siguiente información:

· Flujo de mineral: 15.000 T/d

· Densidad de sólido: 2,75 T/m3

· Ley de alimentación: 1,3 % Cu.

Se espera obtener una recuperación, en esta etapa, de al menos 90% de cobre.

Dentro de las celdas a elegir tiene los siguientes volúmenes (totales):

	Celda
	Volumen [m3]

	OK-38
	76

	OK-16
	32

	OK-8
	16

	OK-3
	6

	OK-1.5
	3

	OK-0.5
	1


Debe considerar que el mecanismo de agitación ocupa un 10% del volumen de cada celda.

¿Qué recuperación se obtiene?

Nota:

· Recordar que para evitar cortocircuito el número de celdas debe ser mayor o igual a cuatro.

· Considerar el criterio de escalamiento: kbatch = 1,1 kindustrial




















































